
(Attachment 1) 
 

FY2022 Domestic Public Opinion Survey on Japan’s Diplomacy 
 
 
1. G7 Hiroshima Summit: Areas in which Japan should particularly 

exercise its leadership as the G7 Presidency (multiple answers allowed) 

・1st: Response to Russia’s invasion of Ukraine: 57.2% 

・2nd: Nuclear disarmament and non-proliferation: 32.0% 

・3rd: Economic security: 31.8% 

・4th: Climate change and energy: 30.6% 

 
2. Do you think the security environment surrounding the East Asian region 

is becoming increasingly severe in recent years? (single answer only) 

・Yes: 90.5% 

・No: 7.9% 

 
3. Do you positively evaluate the policies and initiatives of the Government 

of Japan to promote free trade? (single answer only) 

・Value them: 75.4% 

・Do not value them: 21.9% 

 
4.  Japan-U.S. relations: Areas in which relations should be strengthened 
(multiple answers allowed) 

・1st: Security (including counterterrorism, disarmament and non-

proliferation): 57.4% 

・2nd: Economy, trade and finance: 45.9% 



・3rd: Economic security: 42.0% 

 
5. Japan-China relations: Items that Japan should particularly focus on in 

Japan’s diplomacy vis-a-vis China (multiple answers allowed, but 
maximum of two) 

・1st: Taking a strong stance on intrusions into Japan’s territorial sea, 

etc.: 60.3% 

・2nd: Urging China to respect human rights, freedom, democracy, and 

the rule of law: 38.9% 

・3rd: Stimulating Economic/People-to-people exchanges: 29.8% 

・4th: Enhancing cooperation in regional and global challenges: 28.1% 
        
6. Japan-India relations: Areas in which relations should be strengthened 

(multiple answers allowed) 

・1st: Economy (Investment etc.): 51.6% 

・2nd: Free and Open Indo-Pacific: 43.1% 

・3rd: Politics and security: 36.6% 

・4th: Cultural/People-to-people exchanges: 35.0% 

 
7. Japan-ASEAN relations: Areas in which cooperation should be 

strengthened (multiple answers allowed) 

・1st: Economy (including export of Quality Infrastructure): 51.4% 

・2nd: Politics and Security: 47.7% 

・3rd: Maritime cooperation: 36.8% 



 
8. Relations between Japan and Pacific Island countries: Areas in which you 

hope for enhanced cooperation (multiple answers allowed) 

・1st: Economic cooperation and assistance: 58.2% 

・2nd: Enhanced coordination for regional security: 45.7% 

・3rd: Cultural/People-to-people exchanges:40.8% 

 
9. Coordination with Nikkei (Japanese immigrants and their descendants) 

communities in Latin America and the Caribbean: Areas in which 
relations should be built (multiple answers allowed) 

・1st: People-to-people exchanges (tourism, academic exchanges, etc.): 

53.7% 

・2nd: Economy (business areas): 53.4% 

・3rd: Culture (Japanese language, Japanese culture proliferation rate, 

etc.): 39.7% 


